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	Instrucţiuni pentru candidaţi:

· Citeşte atent subiectele de examen propuse. 

· Rezolvarea lor este obligatorie.
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	№
	Itemi
	Scor

	1
	Subiectul 1. 

Încercuieşte litera A dacă afirmaţia este adevărată şi litera F dacă afirmaţia este falsă.

1)    A    F   În atomii elementelor chimice numărul protonilor este egal cu numărul neutronilor.
2)    A    F   Raza atomilor în grupe, subgrupele principale creşte de sus în jos.
3)    A    F   Acidul fosforic este un acid mai tare decît acidul sulfuric.

4)    A    F   Reacţiile însoţite de absorbşie de căldură se numesc reacții exoterme.
5)    A    F   Într-un vas cu volumul 224 l se conţin 60,2 ( 1023 molecule de gaz.
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	2
	Subiectul 2. 
Preparatele cu brom se folosesc pentru tratarea afecţiunilor sistemului nervos. Bromura de sodiu este utilizată în calitate de medicament cu acţiune sedativă şi anticonvulsivantă.
Completează spaţiile libere:
1) Configuraţia electronică a atomului de sodiu    ____________________________
2) Configuraţia electronică a ionului de brom       ____________________________
3) Tipul legăturii chimice în compusul bromura de sodiu_______________________
4) Tipul reţelei cristaline în bromura de sodiu  _______________________________

5) Formula chimică a compuşilor bromului în moleculele cărora se formează alt tip de legătură chimică, decît în bromura de sodiu, __________, tipul legăturii chimice în aceşti compuşi __________________________.
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	3
	Subiectul 3. 
Gazul de sinteză se foloseşte în calitate de materie primă pentru obţinerea alcanilor superiori şi a metanolului, şi poate fi obţinut prin reacţia:
                             CH4 (g) + H2O (g) ⇄ CO (g)  + 3H2 (g) – Q
1) Determină condiţiile deplasării echilibrului chimic în dreapta modificînd factorii 
( a mări, a micşora sau a nu modifică) şi completează spaţiile libere.
        a) _____________________________  temperatura
        b) _____________________________  presiunea 

        c) ______________________________ concentraţia metanului 

2) Scrie constanta de echilibru pentru această reacţie: __________________________________
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	4
	Subiectul 4. 
Amoniacul este un produs important pentru producerea medicamentelor, îngrăşămintelor minerale, maselor plastice ş.a., dar este un gaz nociv pentru organism. Fiţi prudenţi cînd realizaţi experimente cu acest gaz.
Scrie două ecuaţii chimice moleculare ale reacţiilor caracteristice proprietăţilor chimice ale amoniacului. 
1) 

 ______________________________________________________________________
2) 

______________________________________________________________________
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	5
	Subiectul 5. 
 Soluţia permanganatului de potasiu manifestă proprietăţi oxidante, se foloseşte în medicină ca dizenfectant şi în chimia analitică pentru indentificarea unor compuşi.
                  KMnO4 + FeSO4 + H2SO4  (  MnSO4 + Fe2(SO4)3 + K2SO4 + H2O  
Stabileşte pentru acest proces gradele de oxidare ale elementelor, oxidantul şi reducătorul, procesele de oxidare şi de reducere, determină coeficienţii prin metoda bilanţului electronic şi scrie ecuaţia reacţiei.

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
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	6
	Subiectul 6. 
Scrie ecuaţiile moleculare ale reacţiilor chimice pentru următoarele transformări:
                        1                                                  2                                                  3
              metal ( hidroxid de metal ( carbonat de metal ( sulfat de metal
1) _________________________________________________________________              

2) _________________________________________________________________  
3) _________________________________________________________________ 
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	7
	Subiectul 7. 
Aluminiul este un metal amfoter. În războiul ruso-japonez hidrogenul pentru aerostate era obţinut prin interacţiunea aluminiului cu soluţii de alcalii. Aceşti compuşi puteau fi uşor transportaţi. 
Rezolvă problema.
Calculează volumul hidrogenului care poate fi obţinut la interacţiunea aluminiului cu masa 180g cu hidroxidul de sodiu cu masa 200g. 

Se dă:

De determinat:

Rezolvare:

 ______________________________________________________________________
 ______________________________________________________________________
 ______________________________________________________________________
 ______________________________________________________________________
 ______________________________________________________________________
 ______________________________________________________________________
 ______________________________________________________________________
 ______________________________________________________________________
 ______________________________________________________________________ 
 ______________________________________________________________________
 ______________________________________________________________________

______________________________________________________________________
Răspuns:  _______________________________________________________________
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	8
	Subiectul 8.  
Încercuieşte litera A dacă afirmaţia este adevărată şi litera F dacă afirmaţia este falsă.

1)  A   F   3-metil-1-pentină este izomerul alchinei 3,3-dimetil-1-butină.

2)  A   F   Benzenul decolorează apa de brom.

3)  A   F   Glicerina reacţionează cu hidroxidul de cupru (II) formînd un precipitat de culoare roşie-cărămizie.
4)  A   F   Aminoacizii manifestă proprietăţile chimice ale acizilor carboxilici şi cele ale aminilor.
5)  A   F   Procesul de fixare a moleculelor substanţelor organice cu formarea polimerilor şi a produşilor mai simple se numeşte reacţie de policondensare.  
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	9
	Subiectul 9.  

Acidul salicilic  
[image: image5.png]COOH



 serveşte ca materie primă la obţinerea produselor farmaceutice şi anume a aspirinei. 
În molecula acidului salicilic se conţin două grupe funcţionale şi poate face parte din două clase de compuşilor organici.
Completează spaţiile libere ale tabelului pentru fiecare grupă funcţională.

Denumirea grupei funcţionale
Denumirea clasei de compuşi organici
Reprezentantul relevante clasei de compuşi organici 
Formula de structură 

Denumirea
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	10
	Subiectul 10.  
Completează spaţiile libere în ecuaţiile chimice cu formulele de structură semidesfăşurate ale compuşilor organici. 
1)      ________________  +  Н2О  (   С2Н5ОН

2)     СН3СООН  +  _______________  (  _____________________  +  Н2О                                                              
                                                              NH3

3)    __________________  +  Ag2O  ((   _____________________  +  2Ag
                                                              alcool
4)    __________________  +  NaOH  ((  CH2 = CH2  + NaCl  + Н2О
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	11
	Subiectul 11. 
Scrie din stînga a ecuaţiilor chimice  litera ce corespunde denumirii procesului chimic.                                     Ecuaţia chimică                                                                              Proces chimic
                             h(
___a) СН4+2Cl2  →
СН2Cl2 + 2НCl                                              A) hidrogenare
                                       Ni                                                                B) deshidratare
___b) СН2= СН2 + Н2  →
СН3  - СН3                                         C) halogenare            
                                        Н2SO4                                                         D) ardere
___c) СН3 – СН2 – ОН   →
   СН2= СН2  + Н2О                                        E) nitrare
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	12
	 Subiectul 12. 
  Glucoza este numită „zahar de struguri” deoarece în sucul de poamă se conţine într-o cantitate mai mare, decît în fructele dulci.
Rezolvă problema. Gazul obţinut la fermentaţia alcoolică a soluţiei de glucoză cu masa 200g, a fost trecut prin apa de var, formîndu-se sediment cu masa 50g. Calculaţi partea de masă a glucozei în soluţia iniţială.
Se dă:

De determinat:

Rezolvare:
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
Răspuns:  _______________________________________________________________
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	13
	Subiectul 13.  Plumbul este un metal greu, acumularea căruia în organizm poate provoca boli grave. 
Completează spaţiile libere în propoziţii. 
Cationii plumbului pot fi identificaţi in soluţie cu reactivul  __________________
la rece, ca rezultat se obţine un precipitat de culoare _________________ .

Expresia produsului de solubilitate a precipitatului format 

PS(          ) = ____________________________________.
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	14
	Subiectul 14. 
Un tînăr chimist demonstrează reactii de identificare. La dispoziţia lui sunt soluţiile: NaOH, AgNO3, Fe(NO3)3, НCl, Nа2СО3. 

Scrie ecuaţiile reacţiilor în formă moleculară (EM), ionică completă (EIC) şi ionică redusă (EIR), de identificare a unui cation şi a unui anion, folosind reactivii daţi. 

Indică semnalul analitic.
1) cation _________________________________________________________________(EM)
_________________________________________________________________(EIC)
________________________________________________________________ (EIR)  
Semnalul analitic   _______________________________________
2) anion ___    

________________________________________________________________ (EM)
________________________________________________________________ (EIC)

________________________________________________________________ (EIR)  
Semnalul analitic _________________________________________
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	15
	Subiectul 15. Soluţia de detergent are рН-ul ( 12-14. În aceleaşi valori ale рН-ului sunt tipice pentru soluţii de alcalii. De exemplu, pH-ul soluţiei de hidroxid de potasiu, cu o concentraţia  molară  0,01 mol / l  este egal cu 12. 
Rezolvă problema. Soluţia hidroxidului de potasiu cu volumul 50 ml şi concentraţia 0,01 mol/l a fost diluată cu 450ml de apă. Calculaţi pH-ul soluţiei obţinute.

Se dă:

De determinat:

Rezolvare:_______________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
Răspuns:___________________________________________________________
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                                                                                                                                            Total      98p.    
Numele: 	


Prenumele:	


Patronimicul:	
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Rechizite şi materiale permise:	pix de culoare albastră, creion.





Vă dorim mult succes!
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